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Ente Capofila: Comune di Oristano

ACCORDO DI PROGRAMMA AMBITO DISTRETTO DI ORISTANO

VERBALE DI DETIBERAZIONE DETTASSEMBLEA

N" 3/2013 DEL t6l tol 2013

L'anno duemilatredici, il giorno sedici del mese di ottobre, alle ore 10,00, nell'Aula Consiliare del Comune

di Oristano si è riunita in 2^ convocazione l'Assemblea dei Rappresentanti degli Enti sottoscrittori

dell'Accordo di Programma per l'attuazione del Piano Locale Unitario dei Servizi alla Persona (PLUS) -
Ambito del Distretto di Oristano - previsto dalla L.R. 23/LZ(2OO5, n.23.

Presiede la seduta l'Assessore per le Politiche Sociali del Comune di Oristano, Dr.ssa Maria Obinu

Partecipa il Coordinatore Tecnico Dr.ssa Elisabetta Floris

L'Ordine del giorno prevede:

r PLUS Triennio 2Ot2l2OL4- Eventuale modifica programmazione e aggiornamento finanziario

Convocati con appositi awisi spediti a mezzo posta elettronica risultano presenti i rappresentati dei

seguenti Enti:
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COMUNI RAPPRESENTANTI PRESENTI ASSENTI

t. ALLAI x

2. BARATILI S.PIETRO x

3. BAULADU Corrisa Davide- Sindaco x
4. CABRAS Carrus Cristiano - Sindaco x

5. MILIS Puddu Paolo - Assessore X

6. NARBOLIA Pisanu Maria Giovanna - Sindaco x
7. NURACHI Scalas Filiopo - Sindaco X

8. OLLASTRA Flore Giuseppino - Sindaco X

9. ORISTANO Obinu Maria - Assessore X

10 PALMAS ARBOREA x

L7 RIOLA SARDO Daea Elisa - Assessore X

t2, SAMUGHEO Demelas Enrico - Sindaco X

L3. SANTA GIUSTA Pinna Anselo - Sindaco X

L4 SAN VERO MILIS Guiso M.Rita - Assessore X

15. SIAMAGGIORE X

16 SIAMANNA x

L7 SIAPICCIA X

18 SIMAXIS X



19 SOLARUSSA x
20 TRAMATZA Pala Stefano - Sindaco X

2t VILLANOVA TRUSCHEDU X

22 VILLAURBANA X

23 ZEDDIANI Carta Efisio - Assessore x
24 ZERFALIU x
25 PROVINCIA DIORISTANO Murana Alessandro - Assessore X

26 ASL N. 5 ORISTANO Scintu Orlando - Direttore Sanitario X

ll Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta e valida la seduta in 2^

convocazione, con la presenza di oltre L/3 dei componenti.

Ricorda l'argomento all'Ordine del Giorno: PLUS Triennio 2ot2l2Ot4 - Eventuale modifica programmazione

e aggiornamento finanziario e comunica che entro il giorno LUL0/2OL3, come stabilito dal Comitato
Direttivo in data OL/LO/2O13, sono pervenute solamente 2 proposte di emendamento della
programmazione e, precisamente, dal Comune di Narbolia e dal Comune diSamugheo.

Prende la parola il Sindaco che porge i saluti ai presenti.

Quindi il Presidente propone di esaminare la proposta del Comune di Samugheo. Tale proposta viene

illustrata dal Sindaco del Comune di Samugheo e si allega al presente atto per farne parte integrante e

sostanziale. Prevede, sostanzialmente, un aggiornamento finanziario della programmazione approvata in
data 26/O312013.

lnterviene il Presidente che propone di approvare la proposta del Comune di Samugheo e,

contestualmente, di dare il via libera all'attuazione del progetto riguardante gli inserimenti lavorativi.
Prende la parola il Sindaco di Cabras che passando in rassegna la programmazione PLUS approvata giudica

in modo negativo tutti gli interventi previsti con esclusione degli inserimenti lavorativi. ln particolare
evidenzia eccessivi gli stanziamenti a favore delle consulte giovanili e per la costituzione degli sportelli di
ascolto nelle scuole superiori ed esprime un severo giudizio negativo sul "Centro per la famiglia" . Valuta
opportuno nonché necessario rivedere tutta la programmazione da discutere ed approvare in una

successiva seduta della assemblea per approfondire le problematiche del territorio ed acquisire ulteriori
elementi. Propone, infine, di non approvare nessuna delle proposte pervenute in quanto necessitano di
maggiori approfondimenti.

Seguono gli interventi del Sindaco di Santa Giusta che chiede la massima attenzione, stante la perdurante,
grave crisi economica, per gli inserimenti lavorativi, del Sindaco di Bauladu per evidenziare l'importante
ruolo svolto dalla consulte giovanili, del Sindaco di Nurachi per ribadire l'opportunità della presenza nelle
scuole degli sportelli di ascolto.

ll Presidente ribadisce l'opportunità di approvare la proposta diSamugheo.

ll Sindaco di Samugheo ritiene, comunque, opportuno attendere le proposte del Comune di Cabras per
discuterle, in una successiva seduta dell'Assemblea mettendo in evidenza, comunque, l'estremo ritardo con
cui si sta procedendo mentre le ingenti risorse esistenti, così preziose nel contesto della grave crisi
economica che sista attraversando, rimangono ancora da spendere.

lnterviene il Sindaco del Comune di Oristano per condividerè la posizione del Sindaco di Bauladu sulle
consulte giovanili e per evidenziare la necessità di intervenire per contrastare la disoccupazione e la

crescente povertà. Evidenzia la necessità di informare e coinvolgere il privato sociale nei processi si

gestione in forma associata dei servizi di assistenza domiciliare ed educativi al fine di contrastare
adeguatamente le grosse cooperative del continente in occasione delle gare d'appalto.



lnforma i presenti sulla ormai risolta questione del personale da utilizzare nell'Ufficio di Programmazione e

Gestione del PLUS.

lnterviene il Sindaco di Cabras per ricordare le difficoltà di attuazione dei servizi in forma associata ed in
particolare del servizio SAD.

lnfine, su proposta del Sindaco di Nurachi, l'Assemblea stabilisce di riconvocare una seduta per il giorno

zllt}lz}L3 per esaminare utteriori proposte di emendamento alla programmazione del PLUS da far
pervenire alt'Ufficio di Programmazione e Gestione entro il giorno 2UL0|2OL3.

Letto, confermato e sottoscritto

llVerbalizzante
Renzo Sitzia

ll Presidente

\.*t\^,
Dr.ssa Malia Obinu
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